

Организованная преступность как угроза национальной безопасности в Российской Федерации

Дудоров Владислав Алексеевич

Студент ЮУрГУ,
Россия, г. Челябинск

Аннотация:

В статье рассматриваются сущность, особенность организованной преступности. Предлагаются способы борьбы с организованной преступностью.

Ключевые слова: организованная преступность, борьба с организованной преступностью, преступление.

Организованная преступность — стабильное явление, тяжело поддающееся предупредительно-профилактическому воздействию, поскольку внутренняя криминогенная зараженность участников преступного сообщества неизменно подогревается их взаимовлиянием, а самовольное уклонение кого-либо из них от преступной среды зачастую наказывается жестокими мерами воздействия.

Типичной особенностью организованной преступности является формирование центрального преступного сообщества, глубоко законспирированного, обладающего значительной степенью саморегуляции и иерархическую структуру, в большинстве случаев пирамидальную, на вершине которой находится основной лидер, а в непосредственном его окружении, небольшая группа лиц, принимающих основные решения [1].

Организованная преступность выделяется территориальным размахом. Значительная часть (41,5% в 2016 году, 42,4% в 2015 году, 43,1 в 2014 году) преступлений регистрируется в республиканских, краевых и областных центрах [2].

В целом, количество преступлений, совершённых организованными группами или преступными сообществами остаётся на одном уровне. В 2016 год наблюдается лишь незначительное снижение показателей. В 2014 году организованными группами или преступными сообществами совершено 13,3 тыс. преступлений, 2015 году — 13,5 тыс. преступлений, в 2016 году — 12,1 тыс. [2].

Существенными составляющими организованной преступности являются правовая и социальная сущность [3]. И, на наш взгляд, борьба с организованной преступностью должна быть всесторонней и быть обращена не только на борьбу с последствиями силовыми и правовыми мерами воздействия, а мерами социальной профилактики. Важнейшее и решающее значение в борьбе с организованной преступной деятельностью принадлежит решению социальных задач [4].

Необходимо увеличивать смысл таких терминов как честность, долг, честь, соблюдение закона, патриотизм, уважение к интересам и правам другой личности. В то же время средства информации должны активно развенчивать ложь, предательство, обман, насилие, которые являются методами поступков организованных преступников, пропагандировать наиболее сильные примеры успешной борьбы с ней.

Одной из важнейших преград, существенно усложняющим борьбу с организованной преступностью, играет латентность, проявляющаяся в работе соответствующих формирований, что во многом определено тем обстоятельством, что большая часть криминальных акций

реализовывается преступниками за границами того государства, гражданами которого они являются. К основаниям латентности организованной преступности относится, в том числе, стремление к улучшению показателей борьбы с организованной преступностью, высокая занятость сотрудников, занимающихся расследованием уголовных дел, бесспорная бесперспективность в расследовании данных видов преступлений. В числе оснований латентной организованной преступности необходимо указать и проблему кризиса доверия правоохранительным органам.

Для устранения указанных причин необходимо совершенствовать систему правоохранительных органов, повышение доверия, усложнение отбора сотрудников, обращение внимание на их моральные и нравственные качества.

Также важно активное использование социологических методов, например, анонимное анкетирование и интервьюирование, особенно это касается потерпевших от организованной преступности и возможных свидетелей. Одновременно необходимо усиление защиты указанных лиц от воздействия криминальных структур.

Список литературы

1. Байков Д. М. Экспансия организованной преступности как угроза национальной безопасности России // Молодой ученый. — 2014. — № 8. — С. 651-655.
2. Официальный сайт МВД РФ [Электронный ресурс]. — <https://мвд.рф>
3. Тишкин Д.Н. Угроза национальной и международной безопасности в условиях роста масштабов организованной преступности в современном мире // Наук и образование: хозяйство и экономика, предпринимательство, право и управление. — 2016. — 123-127.
4. Гайков В.Т., Галкина В.И. Организованная преступность как угроза национальной безопасности Российской Федерации // Terra Economicus. — 2013. — № 2. — С. 124-128.